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§ 56 

Fastställande av föredragningslista 

Beslut 
Äldrenämnden lägger till punkten ”Politikerinitiativ” och fastställer föredragningslistan. 
 

Ärendet 
Det har inkommit ett politikerinitiativ från Gunnel Nyman Gräff (S) och Eva Hellung-
Strohl (MP). Politikerinitiativet kommer att behandlas som näst sista ärende efter punkt 16 
på utsänd föredragningslista. 
 

Beslutsgång 
Äldrenämnden lade till punkten ”Politikerinitiativ” och fastställde föredragningslistan. 
 
- - - - - 
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§ 57 ÄLN 2017/137 

Tertialrapport 2, 2018 

Beslut 
Äldrenämnden godkänner tertialrapport 2 och överlämnar den till kommunfullmäktige för 
vidare hantering. 

Ärendet 
Prognosen för året är -770,3 miljoner kronor vilket ger ett överskott på cirka 37 miljoner 
kronor. Med undantag för korttidsboende och myndighet och huvudmannaskap har alla 
verksamheter en positiv prognos jämfört med budgeten.  Under perioden har arbete med 
att ta fram en strategi för hälsosamt åldrande pågått för att Nacka ska vara en äldrevänlig 
kommun. Antalet korttidsplatser har minskats och det ledde till att 13 platser i 
korttidsboende i stället blev demensplatser på äldreboende. Välfärdsteknikprojektet har 
dragits med förseningar. Det första mobila trygghetslarmet har nu beviljats för äldre, men 
införandet för personer med funktionsnedsättning dröjer till våren. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-14 
Bilaga: Tertialrapport 2, Äldrenämnden 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 
 
 - - - - 
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§ 58 ÄLN 2018/60 

Översyn av auktorisationsvillkor och checkbelopp i 
kundvalet för hemtjänst, ledsagning och avlösning 

Beslut 
1. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att samma checknivå för 

hemtjänst, ledsagning och avlösning ska gälla. 
2. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fastställa checkbeloppet för år 2019 för 

kundvalet hemtjänst, ledsagning och avlösning enligt socialtjänstlagen till 399 
kronor. 

3. Äldrenämnden antar de nya auktorisationsvillkoren för ”Villkor för att vara 
godkänd anordnare av hemtjänst, ledsagning och avlösning”, inklusive ”Regler för 
mobil återrapportering v 2.0”. Auktorisationsvillkoren börjar gälla den 1 januari 
2019. 

4. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

Ärendet 
Äldrenämnden har gett social- och äldredirektören i uppdrag att göra en översyn av 
auktorisationsvillkoren och checkbeloppen för kundvalet hemtjänst, ledsagning och 
avlösning. Syftet med översynen är att kvalitetssäkra att kundvalet överensstämmer med 
äldrenämndens fokusområden. Konsekvenserna av förslagen till beslut innebär att: 

- det blir samma checknivå för hemtjänst, ledsagning och avlösning 
- checknivån för 2018 höjs till 399 kronor 
- auktorisationsvillkoren revideras. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-19 
Bilaga 1: Översyn av hemtjänst, ledsagning och avlösning  
Bilaga 2: Villkor för att vara godkänd anordnare av hemtjänst, ledsagning och avlösning, 
gäller från 1 januari 2019 
Bilaga 3: Dokument som visar skillnader mellan nuvarande villkor och de föreslagna 
villkoren  
Bilaga 4: Regler för mobil återrapportering v 2.0 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. I yrkandet 
instämmer Eivor Örenmark (M), Hans Lenkert (C) och Anders Tiger (KD). 
 
Gunnel Nyman Gräff (S) och Eva Hellung-Strohl (MP) yrkar bifall till enhetens förslag till 
beslut med tillägg att följande punkter ska ingå i de nya auktorisationsvillkoren för 
anordnare av hemtjänst, ledsagning och avlösning: 
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• Anordnarna ska som arbetsgivare har skyldighet att tillhandahålla arbetskläder samt 
att ombesörja tvätt av dessa. 

• Anordnarnas personal ska ha 70 % av relevant utbildning. 
• Anordnarna ska erbjuda fast anställning samt ha heltidstjänst som norm. 
• Anordnarna ska medverka till att ta emot praktikanter, elever och studenter. 
• Anordnarna ska ha kollektivavtalsliknande villkor. 
• Anordnarna ska ha en jämställdhetspolicy. 
• Anordnarna ska redovisa hur de arbetar med Nacka kommuns klimatmål. 

 

Beslutsgång 
Ordförande ställer huvudförslaget, bifall till enhetens förslag mot avslag och finner att 
äldrenämnden beslutade att bifalla enhetens förslag till beslut. 
 
Ordförande ställer Gunnel Nyman Gräffs och Eva Hellung-Strohls gemensamma 
tilläggsyrkande mot avslag och finner att äldrenämnden har avslagit tilläggsyrkandet. 
 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Gunnel Nyman Gräff (S), Bengt Stenqvist (S), Eva Hellung-Strohl (MP), Ninni 
Lindberg (MP) och Amanda Sandholm (V) lät gemensamt anteckna följandet till 
protokollet: 
 
Vi yrkade på att nedanstående 7 punkter skulle ingå i de nya auktorisationsvillkoren för 
anordnare av hemtjänst, ledsagning och avlösning: 

- Anordnarna ska som arbetsgivare har skyldighet att tillhandahålla arbetskläder samt 
att ombesörja tvätt av dessa. 

- Anordnarnas personal ska ha 70 % av relevant utbildning • Anordnarna ska erbjuda 
fast anställning samt ha heltidstjänst som norm. 

- Anordnarna ska medverka till att ta emot praktikanter, elever och studenter så att  
- Anordnarna ska ha kollektivavtalsliknande villkor 
- Anordnarna ska ha en jämställdhetspolicy 
- Anordnarna ska redovisa hur de arbetar med Nacka kommuns klimatmål 

 
Vill dessutom att: 

- Ramtid ska införas efter modell av Stockholm så att flexibilteten för brukarna ökar 
och minuthetsen för personalen upphör. 

- En ny insats ska införas; ”fysisk aktivitet” för att underlätta rehabilitering 
 
Två lagar som tillkommit anser vi berör auktorisationsvillkoren. Den ena handlar 
föreskrifter om basal hygien och att arbetskläder måste användas, samtidigt som högsta 
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förvaltningsdomstolen beslutat att arbetsgivaren inte kan tvingas betala för arbetskläder 
och tvätt. Därför anser vi att krav på arbetsgivaren att tillhandahålla detta ska skrivas in i 
auktorisationsvillkoren (det är inte rimligt att den enskilde arbetstagaren ska stå för detta). 
  
Den andra lagen handlar om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och sjukvård 
som innebär ett betydligt större och mer komplext omvårdnadsbehov. Därtill har 
Äldrenämnden beslutet om färre korttidsplatser. Det innebär att vi motsätter oss det 
tidigare beslutet om sänkningen av kraven på personalens utbildning till 50%, och vill 
återigen höja det till 70%. Vi anser att kunskap är en förutsättning för kvalitét och att 
kravet på relevant utbildning, högskola eller yrkeshögskola, ska kvarstå. 
  
Vi tycker även att Stockholms kommuns krav att ”erbjuda personalen fast anställning och 
att heltid ska vara norm” är ett sätt att på lång sikt säkerställa att det finns personal att tillgå 
inom hemtjänsten. Detta har våra revisorer påpekat i flera rapporter. Även Stockholms 
krav på att anordnarna ska ta emot praktikanter, elever och studenter borde inarbetas i 
auktorisationsvillkor. 
  
Andra saker som finns i Stockholm, som att hemtjänstföretagen ska eftersträva att erbjuda 
fast anställning och att heltid ska vara norm, samt att kräva att hemtjänstföretagen har 
kollektivavtalsliknande villkor. Detta skulle också kunna hjälpa till med anordnarnas 
problem med hög personalomsättning och att de har svårt att erbjuda attraktiva förmåner, 
vilket i slutänden handlar om den omsorg brukaren kan få när det t.ex. gäller att det inte är 
allt för många olika personer som kommer till brukarens hem. Detta kräver självklart en 
högre check. Ramtid, som i Stockholm, skulle också vara ett sätt att öka flexibiliteten för 
brukaren. 
 
SKL som representerar arbetsgivarsidan är tydlig med att heltidsnormen behöver införas 
och skriver som nedan. Kanske kan låna några fraser därifrån om ni känner att det behövs: 
Heltid är en viktig fråga för välfärdens arbetsgivare och allt fler medarbetare i kommunerna 
och landstingen jobbar heltid. För att klara välfärdens rekryteringsutmaningar är det 
avgörande att ännu fler arbetsgivare arbetar aktivt med heltidsfrågan. 
 
Att heltid blir norm i välfärden är en framtidsfråga. Skolan, vården och omsorgen behöver 
rekrytera hundratusentals nya medarbetare de närmaste åren, när dagens medarbetare går i 
pension, samtidigt som befolkningen blir äldre och behovet av vård och omsorg ökar. Om 
fler medarbetare i välfärden skulle arbeta heltid, skulle rekryteringsbehoven kunna minska 
och leda till attraktivare jobb och ökad jämställdhet. 
 
Det saknas krav om jämställdhetspolicy inom företaget/koncernen detta bör också vara ett 
villkor för att bli auktoriserad som hemtjänstanordnare. Även om det finns lagkrav på vissa 
delar, är det inget som följs upp av kommunen. Därför vill vi förtydliga detta. 
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Vi anser också att klimatkrav bör ställas som ett självklart kriterium för att bli godkänd som 
anordnare inom Nacka kommun, vi måste uppfylla våra åtaganden att sänka utsläppen för 
att uppnå våra klimatmål. 
 
Utöver beslut om just auktorisationsvillkoren vill vi framföra följande. Anordnarnas 
synpunkter ang. specifik hemtjänstutbildning behöver arbetas vidare med. Nacka kommun 
kan inte ta förgivet att andra kommuner ska utbilda personal till Nacka samtidigt som det 
självklart är önskvärt att frågan kan samordnas med andra kommuner, men Nacka måste 
medverka till att utbilda den personal som behövs för att tillgodo se medborgarnas behov.  
 
Andra intressanta synpunkter från anordnarna är behov av Nyttotillstånd och idén om en 
ny insats med ”fysisk aktivitet”. Det sistnämnda tror vi skulle underlätta både rehabilitering 
och att uppehålla styrka m.m. för den som blivit bunden till hemmet. 
  
Ramtid istället för minutpassning skulle också vara ett sätt att öka flexibiliteten för 
brukaren samtidigt som minuthetsen för de som arbetar skulle tas bort. 
 
Eva Hellung-Strohl lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiets grupp: 
Miljöpartiet anser att ersättningen ska vara 400kr (istället för 399kr) Vi anser vidare att 
kvalitetsmätningarna bör vara tydligare och riktade mot projektmålen. Vi tycker också att 
kritiken utav Omsorgsprogrammet är obefogad – Alliansen har lagt ner all sådan utbildning 
i kommunen – hur säkerställer vi då att det finns kunniga välutbildade personer att anställa? 
Regelverket bör förtydligas, exempelvis såhär: Reglerna fastställs av Kommunfullmäktige. 
Verkställigheten dvs genomförandet görs av Äldrenämnden. 
 
- - - - - 
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§ 59 ÄLN 2018/92 

Yttrande mål och budget 2019-2021 

Beslut 
1. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fastställa fokusområden och 

resultatindikatorer enligt bilaga till tjänsteskrivelsen. 
2. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fastställa förslag till förändring av 

checkbelopp för kundvalet hemtjänst, ledsagning och avlösning samt för kundvalet 
dagverksamhet enligt bilaga till tjänsteskrivelsen. 

3. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige medge en utökad budgetram för att 
finansiera förslag till förändrade checkbelopp enligt bilaga till tjänsteskrivelsen. 

4. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige minska budgetramen i enlighet med 
yttrandet avseende volymer med 24,2 miljoner kronor enligt bilaga till 
tjänsteskrivelsen. 

5. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att medge 840 tusen kronor i utökad 
ram för finansiering av en mötesplats enligt bilaga till tjänsteskrivelsen. 

6. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige medge utökad ram med 400 tusen 
kronor myndigheten och huvudmannaskap enligt bilaga till tjänsteskrivelsen. 

7. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fastställa äldrenämndens budget för 
2019 till 802,6 miljoner kronor enligt tabell Nämndernas resursfördelning i bilaga 
till tjänsteskrivelsen.   

Ärendet 
Äldrenämnden har ett bra utgångsläge med en effektiv verksamhet med nöjda kunder och 
ekonomiskt överskott på nästan samtliga verksamheter. Antalet kunder med hemtjänst har 
minskat och antalet kunder med särskilt boende har inte ökat i samma takt som tidigare, 
därför föreslås att äldrenämndens budget ska minskas. I yttrandet föreslås satsningar i form 
av förändring av checkar för kundvalet hemtjänst, ledsagning och avlösning samt 
dagverksamhet. Sammanlagt innebär förslaget om återföring av budgetmedel och 
satsningar att äldrenämndens budgetram minskas med 14,5 miljoner kronor jämfört med 
ramärendet. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-14. 
Bilaga: Mål och budget 2019-2021, Äldrenämnden. 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade, med instämmande av Eivor Örenmark (M) bifall till 
enhetens förslag till beslut. 
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Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande.  
 
Gunnel Nyman Gräff (S), Bengt Stenqvist (S) Eva Hellung-Strohl (MP) och Åsa Nyberg 
(SD) meddelar att de inte deltar i beslutet med hänvisning till kommande budgetförslag 
från respektive parti till kommunfullmäktige. 
 
- - - - - 
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§ 60 ÄLN 2015/53-732 

Avauktorisation av anordnare inom kundvalet 
hemtjänst, ledsagning och avlösning, Fisksätra hemtjänst 
HB 

Beslut 
Äldrenämnden beslutar att avauktorisera Fisksätra hemtjänst med organisationsnummer 
969686-0023 avseende hemtjänst, ledsagning och avlösning den 30 november 2018. 

Ärendet 
Fisksätra Hemtjänst är inte förtrogen med och följer inte gällande lagar, förordningar och 
föreskrifter. Kommunen har påtalat kvalitetsbrister sedan 2015 men anordnaren har inte 
åtgärdat bristerna i tillräcklig omfattning. Under det senaste året har det inte funnits någon 
ansvarig i verksamheten med tillräcklig kompetens för att säkerställa att kunderna får den 
hjälp de behöver med god kvalitet. Verksamheten saknar kunskap kring systematiskt 
kvalitetsarbete och avvikelsehantering. Kundernas trygghet kan inte säkerställas. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-08-21 
Bilaga: Skrivelse från Fisksätra hemtjänst HB, daterad 2018-09-26 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. I yrkandet 
instämde Gunnel Gräff Nyman (S), Anders Tiger (KD), Eva Hellung-Strohl (MP) och 
Eivor Örenmark (M). 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Eva Hellung-Strohl lät anteckna följande för Miljöpartiets grupp: 
Miljöpartiet anser att det är beklagligt att regelverket är svårt att följa och vi undrar vilken 
hjälp företaget som riskerar avauktorisation har fått ex med tolk eller annan person som 
förklarat bristerna och hur bristerna kan avhjälpas? För att förebygga att det går så långt 
som till avauktorisation anser vi att Tillitsdelegationens helhetssyn bör tillämpas vid 
framtida granskningar av våra auktoriserade hemtjänstföretag. 
 
- - - - - 
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§ 61 ÄLN 2018/103 

Yttrande om SOU 2018:47 Med tillit växer handlingsut-
rymmet och SOU2018:48 En lärande tillsyn 

Beslut 
Äldrenämnden antar det föreslagna yttrandet över SOU 2018:47 och SOU 2018:48 och 
överlämnar detta till kommunstyrelsen för vidare behandling. 

Ärendet 
Äldrenämnden har blivit ombedd att yttra sig kring Tillitsdelegationens betänkanden ”Med 
tillit växer handlingsutrymmet” och ”En lärande tillsyn”. Äldrenämnden ställer sig positiv 
till de förslag och de utredningar som gjorts av Tillitsdelegationen i de två betänkandena. 
Nämnden ser gärna att Tillitsdelegationen får möjlighet att ge implementeringsstöd riktat 
till kommuner som vill utveckla tillitsstyrning. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-07 
Bilaga 1: Förslag till yttrande 
Bilaga 2: Sammanfattning av SOU 2018:47 Med tillit växer handlingsutrymmet  
Bilaga 3: Sammanfattning av SOU 2018:48 En lärande tillsyn 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. I yrkandet 
instämde Hans Lenkert (C) och Eva Hellung-Strohl (MP). 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Eva Hellung-Strohl lät anteckna följande för Miljöpartiets grupp: 
Miljöpartiet anser att det är bra att Alliansen är välvilligt inställd till de två rapporterna och 
att rapporternas slutsatser bör integreras i arbetet för nämndens ansvarsområde. 
 
- - - - - 
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§ 62 ÄLN 2015/241-012-11 

Strategi för hälsosamt åldrande – Nacka en äldrevänlig 
kommun 

Beslut 
Äldrenämnden antar föreslagen Strategi för hälsosamt åldrande – Nacka en äldrevänlig 
kommun. 

Ärendet 
I december 2017 gav äldrenämnden social- och äldredirektören i uppdrag att under våren 
2018 förbereda införandet av modellen äldrevänlig kommun med bred delaktighet från 
civilsamhället och anordnare. Modellen äldrevänlig kommun har utvecklats av 
Världshälsoorganisationen (WHO) som ett medel för hur världens kommuner och städer 
kan möta utmaningen med att det blir allt fler äldre som lever längre. Att främja 
utvecklingen av äldrevänliga kommuner är en del av WHO:s globala strategi och 
handlingsplan för åldrande och hälsa. Genom att anta Strategi för hälsosamt åldrande – 
Nacka en äldrevänlig kommun, införs modellen äldrevänlig kommun i Nacka. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-04 
Bilaga: Strategi för hälsosamt åldrande – Nacka en äldrevänlig kommun.  

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Eva Hellung-Strohl lät anteckna följande för Miljöpartiets grupp: 
Tag bort beskrivningen av strategin – vid språkanalys visar det sig att det ej står någonting.  
Ändring av ordningen -  punkten 6 ska vara punkten 1. Alla människor har rätt att själva 
bestämma vart de ska bo när de blir äldre och detta är det viktigaste. 
Lusthuset – ett bra projekt som gör ett bra arbete och är en ”bit på väg” mot att öka 
aktiviteterna hos de som är minst benägna till detta. Detta bör användas i alla delar av 
Nacka. Så fler Lusthus med aktivt uppsökande och engagerande av alla de äldre som vill 
engagera sig. 
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Gunnel Nyman Gräff lät anteckna följande för Socialdemokraternas grupp: 
Socialdemokraterna tycker att mycket i strategin är bra. Det viktiga nu är att fortsätta 
arbetet, inte bara på tjänstemannaplanet. Äldrenämndens politiker måste ta ett aktivt ansvar 
för att utveckla Nacka kommun så att även äldrefrågorna och de äldres behov bereds 
utrymme på olika sätt, inte minst i samhällsplaneringen. Vi väntar fortfarande på att det 
första Trygghetsboendet värt namnet kommer på plats, och att det gör det i ett centralt 
läge. 
 
Hans Lenkert (C) lät anteckna följande: 
Centerpartiet anser att aktiva, systematiska åtgärder behöver göras från kommunens sida 
för att få kunskap om var de äldre som sitter ensamma och socialt isolerade och som inte 
tar egna initiativ till social gemenskap finns. 
 
Det är ett svårt arbete att hitta dessa äldre samtidigt som kommunen inte får uppfattas som 
påflugen. Förutom sjuk- och äldreomsorgen, Röda Korset, seniorföreningarna och kyrkan 
behöver troligen andra källor medvetandegöras t ex tandläkare, hemtjänstpersonal, 
apotekspersonal och livemedelsbutikspersonal så att de kan upptäcka ev. dolda behov och 
ge information. 
 
- - - - - 
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§ 63 ÄLN 2015/1-002 

Ändring i äldrenämndens delegationsordning 

Beslut 
Äldrenämnden antar ändringarna i delegationsordningen enligt förslag i tjänsteskrivelsen. 

Ärendet 
Det finns behov av att se över delegationen för upphandling. Inom äldrenämndens område 
sker i princip inga upphandlingar som understiger 25 prisbasbelopp (1 137 500 kr 2018). 
Enhetens förslag är därför att beloppsgränsen höjs till 5 miljoner kronor. Detta 
harmoniserar bättre med kommunstyrelsens delegationsordning, beslutad den 19 februari 
2018. Tidigare har äldrenämnden enligt delegationsordningen beslutat om att utforma 
förfrågningsunderlag. Enheten föreslår istället att nämnden enligt delegationsordningen ska 
fatta beslut om att inleda upphandling och i samband med detta fatta beslut om ramar och 
förutsättningar för upphandlingen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-12 
Bilaga: Delegationsordning för äldrenämnden, antagen den 2 januari 2015 senast reviderad 
den 25 april 2018 med förslag till ändringar markerade. 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 
 
- - - - - 
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§ 64 ÄLN 2018/81 

Utveckling av IT-stöd för seniorer och seniormässa om 
digital vardagsteknik 
Politikerinitiativ den 30 maj 2018 av Monica Brohede Tellström (L) 

Beslut 
1. Äldrenämnden noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna 

bakom förslag 1 i politikerinitiativet. 
2. Äldrenämnden bifaller förslag 2 i politikerinitiativet på så sätt att en seniormässa 

som bland annat har inriktning på digital vardagsteknik ska anordnas.  
 
Politikerinitiativet är med detta färdigbehandlat. 

Ärendet 
Politikerinitiativet per den 30 maj 2018 av Monica Brohede Tellström (L) uppdrar åt social- 
och äldredirektören att utreda om samarbetet med till exempel SeniorNet och motsvarande 
aktörer kan utvecklas med syfte att underlätta för seniorer att få utbildning samt ge visst 
stöd med IT-tjänster och sociala media. Även möjligheten att anordna en seniormässa om 
digital vardagsteknik ska undersökas. 
 
SeniorNet bedriver en omfattande verksamhet i Nacka och anser inte att den behöver 
utvecklas ytterligare. De ser inget behov av en satsning på IT-utbildningar för seniorer, 
utan de utbildningar som SeniorNet erbjuder i dagsläget täcker de behov som finns. 
 
En utredning som behandlar teknikstöd för seniorer i hemmet är nyligen gjord av 
äldreenheten. Utredningen är ett svar på en motion per den 29 januari 2018 av Gunnel 
Nyman Gräff m. fl. (S). Utredningen föreslår kommunfullmäktige att avslå förslaget i 
motionen eftersom utvecklingen av teknikstödstjänster till äldre bör utgå från redan 
etablerade samarbeten och verksamheter.  
 
Äldreenheten ska arrangera en seniormässa med bland annat inriktning på digital 
vardagsteknik den 9 november 2018.   

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-11 
Bilaga: Politikerinitiativ den 30 maj 2018 av Monica Brohede Tellström (L). 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 
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Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Gunnel Nyman Gräff lät anteckna följande för Socialdemokraternas grupp: 
Socialdemokraterna kan konstatera att det initiativ som Liberalerna fångade upp från vår 
motion (som blev avslagen) tyvärr inte "bidde mer än en tummetott". 
 
- - - - - 
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§ 65 ÄLN 2018/88 

Äldrenämndens sammanträdesdagar 2019 

Beslut 
Äldrenämnden beslutar sammanträda följande datum för 2019: 
20 februari 
27 mars 
24 april 
22 maj 
12 juni 
25 september 
23 oktober 
20 november 
11 december 
 
Äldrenämnden sammanträder vanligtvis på onsdagar kl. 18.00. 

Ärendet 
Enligt 2 § ”Reglemente med gemensamma bestämmelser för nämnder i Nacka kommun” 
ska nämnden besluta inför varje kalenderår om sammanträdesplan, senast under september 
månad året före. Sammanträdesplanen är anpassad utifrån kommunens övergripande 
ekonomiprocesser, lov- och helgdagar samt kommunfullmäktiges sammanträden. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-09-01 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 
 
- - - - - 
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§ 66 ÄLN 2018/110 

Statliga stimulansmedel för 2018 till investeringar i 
välfärdsteknik inom vården och omsorgen för äldre och 
funktionsnedsatta 

Beslut 
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Regeringen har avsatt 350 miljoner kronor i stöd för välfärdsteknik till den kommunala 
äldre- och funktionshinderomsorgen. Socialstyrelsen har fått i uppdrag att under 2018 
fördela medlen till kommunerna för investeringar i välfärdsteknik inom omsorgen. Nacka 
kommun har tilldelats 2 633 982 kr i stimulansmedel. 
 
Enligt beslut från social- och äldredirektören avsätts 1 720 000 kr till anordnare inom 
kundvalet särskilt boende för äldre, utförare av bostad med särskild service enligt LSS och 
utförare av bostad med särskild service enligt SoL och det resterande, 913 982 kr till det 
fortsatta införandet av välfärdstekniska lösningar i ordinärt boende. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2018-08-29 

Beslutsgång 
Äldrenämnden noterade informationen till protokollet. 
 
- - - - - 
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§ 67 ÄLN 2018/130 

Representation från de politiska nämnderna för att 
stärka demokratin 
Politikerinitiativ den 26 september 2018 av Gunnel Nyman Gräff (S) och Eva Hellung-
Strohl (MP) 

Beslut 
Äldrenämnden beslutar att ge i uppdrag till social- och äldredirektören att bereda initiativet 
om representation från de politiska nämnderna för att stärka demokratin. 

Ärendet 
Gunnel Nyman Gräff (S) och Eva Hellung-Strohl (MP) lämnade den 26 september in ett 
politikerinitiativ där följande föreslås:    
I Nacka är det vanligt att endast majoriteten (vanligtvis genom nämnd-/styrelseordförande 
men ibland genom flera politiker från majoriteten) deltar på av kommunen anordnade 
arrangemang. Som exempel kan nämnas studieresor, dagar ordnade för olika målgrupper, 
träffar för resp. nämnds målgrupper eller nätverksträffar. Socialdemokraterna anser att det 
är viktigt för medborgarnas demokratiuppfattning att se och få tillgång till sina politiska 
företrädare. Och det är viktigt för politiken att få likvärdig tillgång och kännedom om 
resonemang från de som påverkas och berörs av besluten. 
 
Att policys och principer upprättas i en verksamhet är grundläggande för att säkerställa att 
vi använder resurserna effektivt och rättvist. Det här är speciellt viktigt när det handlar om 
förtroendevaldas representation.  I det nuvarande systemet, att låta nämnderna ta besluten, 
riskerar att skapa ett system av godtycklighet i frågan huruvida både opposition och 
majoritet bör delta. Att låta oppositionen delta med en representant när majoriteten deltar 
med en representant är grundläggande för att vi ska ha ett rättvist demokratiskt system där 
vi har en stark och synlig opposition vilket är lika viktigt som en stark och synlig majoritet.  
  
Med anledning av det motionssvar på den av socialdemokraterna lagda motion om "Öka 
den politiska demokratin genom representation" som debatterades den 17 september, där 
svaret hänvisade till att det åligger nämndernas ansvar, vill vi lägga följande förslag. 

1. Till de arrangemang som kommunen anordnar och finansierar, och där politiker 
företräder kommunen, ska både majoritet och opposition bjudas in. Det kan vara 
en från varje parti, en från majoriteten och en från oppositionen eller att hela 
presidiet bjuds in. 

2. Till studieresor som bekostas av nämnden ska representanter från både majoritet 
och opposition erbjudas deltagande, om inte särskilda skäl föreligger. 
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Handlingar i ärendet 
Politikerinitiativ ”Representation från de politiska nämnderna för att stärka demokratin” 
från Gunnel Nyman Gräff (S) och Eva Hellung-Strohl (MP) 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade att äldrenämnden beslutar att ge i uppdrag till social- 
och äldredirektören att bereda initiativet om representation från de politiska nämnderna för 
att stärka demokratin. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 
 
- - - - - 
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§ 68 

Information från social- och äldredirektören samt 
äldreenheten 

Beslut 
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Social- och äldredirektören informerade äldrenämnden om åtgärder och händelser med 
anledning av den varma och heta sommaren. Flera kunder har varit tröttare och svagare än 
vanligt under sommaren. Myndighets- och huvudmannaorganisationen har kontinuerligt 
informerat alla anordnare om lämpliga åtgärder. 
Chefen för äldreenheten informerade nämnden följande: 

• övergripande om de anmälningar och rapporter enligt Lex Maria samt Lex Sarah 
som nämnden fått ta del av. 

• Korttidsplatser: omställning till 22 platser har gått bra. Den nya upphandlingen 
resulterade i att samtliga korttidsplatser samlades på Saltsjöbaden, Vardaga. 
Platserna på båthöjden och Danvikshem omvandlades till permanenta 
demensplatser och flera kunde bo kvar av dem som fått beslut om särskilt boende. 

• Från den 1 januari 2019 gäller tillståndsplikt hos IVO för hemtjänstföretag. 
 
 

Beslutsgång 
Äldrenämnden noterade informationen till protokollet. 
 
- - - - - 
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§ 69 

Anmälan av delegationsbeslut 

Beslut 
Äldrenämnden tar del av anmälda delegationsbeslut. 

Ärendet 
Äldrenämnden tar dela av följande delegationsbeslut: 
Ärende Beslutsfattare Beslutsdatum 
Ansökan om godkännande enligt 
LOV i kundvalet för hemtjänst, 
ledsagning och avlösning,  
ÄLN 2018/90 

Michaela Eriksen, tf 
enhetschef äldreenheten 

2018-07-03 

Beslut om avpublicering av uppgifter 
ÄLN 2018/91 

Ann-Sophie Holgersson,  
enhetschef äldreenheten 

2018-06-11 

Ansökan om godkännande enligt 
LOV i kundvalet för hemtjänst, 
ledsagning och avlösning,  
ÄLN 2018/50 

Ann-Sophie Holgersson,  
enhetschef äldreenheten 

2018-08-30 

Avauktorisation enligt LOV i 
kundvalet för hemtjänst, ledsagning 
och avlösning,  
ÄLN 2015/52-732 

Ann-Sophie Holgersson,  
enhetschef äldreenheten 

2018-08-21 

Ansökan om godkännande enligt 
LOV i kundvalet för hemtjänst, 
ledsagning och avlösning,  
ÄLN 2018/50 

Michaela Eriksen, tf 
enhetschef äldreenheten 

2018-06-26 

Sammanställning av beslut fattade 
inom LSS för äldre, riksfärdtjänst, 
äldreomsorg, 1172 beslut 

Biståndshandläggare 
Äldre, 24 beslutsfattare 

2018-05-28—2018-09-09 

 

Handlingar i ärendet 
Sammanställning delegationsbeslut och anmälningar daterad 2018-09-21. 
Samtliga delegationsbeslut i sin helhet. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden tog del av anmälda delegationsbeslut. 
 
- - - - - 
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§ 70 

Anmälningar 

Beslut 
Äldrenämnden tar del av utsända anmälningar. 

Ärendet 
Äldrenämnden tog del av följande anmälningar: 
Rapportering enligt 16 kap 6 f-h §§ SoL och 28 f-g §§ LSS av ej verkställda beslut enligt 4 kap 
1§ SoL och 9 § LSS – per sista juni 2018, ÄLN 2015/10-739, daterad 2018-08-30 
ÄLN statistik - bifall och avslag särskilt boende 
Kvalitetsgranskning av Attendo Kungshamn - särskilt boende för äldre, ÄLN 2015/33-734 
Kvalitetsgranskning av NSC Talliden -särskilt boende för äldre, ÄLN 2015/24-734 
Uppföljning av Lusthuset, ÄLN 2015/172-761 
Beslut från IVO, inspektion av Sjötäppan ÄLN 2017/186, 2018-07-05 
Lex Maria-anmälan Danvikshem ÄLN 2018/94, 2018-09 
Lex Sarah-utredning, Aleris hemtjänst Nacka, ÄLN 2018/97, 2018-06-26 
Lex Sarah-anmälan, Aleris hemtjänst Nacka, ÄLN 2018/97, 2018-06-26 
Beslut från IVO, Aleris hemtjänst Nacka, ÄLN 2018/97, 2018-08-02 
Lex Sarah-rapport NSC Talliden, ÄLN 2018/98, 2018-06-26 
Lex Sarah-utredning, NSC Talliden, ÄLN 2018/98, 2018-06-29 
Lex Sarah-rapport NSC Talliden, ÄLN 2018/100, 2018-06-18 
Lex Sarah-utredning, NSC Talliden, ÄLN 2018/100, 2018-06-20 
Lex Sarah-rapport, NSC Ektorp, ÄLN 2018/101, 2018-06-12 
Lex Sarah-utredning, NSC Ektorp, ÄLN 2018/101, 2018-06-20 
Lex Sarah-rapport NSC Talliden, ÄLN 2018/102, 2018-06-11 
Lex Sarah-utredning, NSC Talliden, ÄLN 2018/102, 2018-07-02 
Lex Sarah-anmälan till IVO, Sarahemmet, ÄLN 2018/107, 2018-07-31 
Lex Sarah-rapport NSC Talliden, ÄLN 2018/109, 2018-08-22 
Lex Sarah-rapport, NSC Ektorp, ÄLN 2018/125, 2018-07-19 
Lex Sarah-utredning, NSC Ektorp, ÄLN 2018/125, 2018-07-23 
Lex Sarah-rapport NSC Talliden, ÄLN 2018/126, 2018-08-10 
Lex Sarah-utredning, NSC Talliden, ÄLN 2018/126, 2018-09-03 
Lex Sarah-rapport NSC Talliden, ÄLN 2018/127, 2018-08-10 
Lex Sarah-rapport NSC Sjötäppan, ÄLN 2018-09-13 
Granskningsrapport Aleris hemtjänst (handlingar på bordet) 
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Handlingar i ärendet 
Sammanställning delegationsbeslut och anmälningar daterad 2018-09-21. 
Samtliga anmälningar i sin helhet. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden tog del av utsända anmälningar. 
 
- - - - - 
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§ 71 

Övriga frågor 

Beslut 
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Bengt Stenqvist (S) tar upp frågan om brandinspektion efter en händelse på Sjötäppan. Han 
hänvisar också till en händelse på NSC Ektorp när brandlarmet utlöstes och alla hissar 
stannade och stod stilla i sex timmar med tekniskt problem trots att larmet avblåstes inom 
tre minuter. Bengt Stenqvist önskar information och diskussion om detta i äldrenämnden.  

Beslutsgång 
Äldrenämnden noterade informationen till protokollet. 
 
- - - - - 
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